

„ԱՅԱԽՈՒ“ - ՑԱԽԵԴԻ ԱՅԱԽՈՒ ԿՐՅԱՀԱՆՐԱՐԱ ԶԱՇՅԱԾՈ ԽԱՆԱՀ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С МАРТА 1921 ГОДА



№11 (18963), СУББОТА, 17 МАЯ 2008 ГОДА

ДЕРЕВЬЯ ПАМЯТИ

Эта статья была опубликована в одной украинской газете. В ней речь идет и о нашей соотечественнице Лолите Долидзе, которая учится в Украине. Предлагаем ее нашим читателям.

В Житомирском государственном университете имени Ивана Франко погожим весенним днем высаживали калиновую рону. По инициативе Президента Украины такие рони высаживаются ежесеместрино в память жертв Голодомора. 75 лет, которые прошли с тех ужасных времен, не смогли стереть из нашей памяти образы невинных людей, которых обрекли на страшную смерть.

Но жизнь продолжается. Весна и молодость берут свое. И уже видны улыбки и слышны веселые голоса студентов.

Студенты социально-психологического факультета во главе с деканом Александром Музыкой, кроме калины, сажают и другие деревья. Александр Леонидович объяснил, что участок университетской территории, который находится под онекой факультета,

было решено сделать особенным: здесь растет сирень из коллекции Киевского ботанического сада, которую студенты собственноручно привили черенками, знаменитое гром-дерево и эндемическая азалия понтийская, которые сохранились только на территории природной жемчужины Житомирщины - Словечанско-Овручском крае. Высадили и магнолию, форзицию и много других интересных растений, которые будут радовать своим цветением грядущие поколения студентов.

Калина - этот вечный символ Украины - будет напоминать каждому о том, что преступлениям против человечества нет прощения. Студенты сажают еще и плакучую иву, несколько веточек которой декан два года назад отломил от векового дерева, которое гнуло от болезней. Того дерева уже нет, а вот спасенные побеги пустили корни и, будем надеяться, тоже вырастут большими и крепкими деревьями, символизируя еще и неистребимость украинского духа, непрерывность добрых традиций.



Среди студентов выделялись коренастый юноша и высокая смуглая девушка. Виктор Кириченко, магистрант, будущий преподаватель психологии, ведет себя серьезно и солидно.

- Я не новичок в садоводстве. Уже несколько лет принимаю участие в традиционных весенних семинарах, которые ведет наш декан, и уже умею прививать деревья. А этот саженец - особенный. Своими ветвями он напоминает греческую букву, которая символизирует психологию. Поэтому я и высаживаю его в год окончания университета.

А симпатичная смуглянка называлась Лолитой Долидзе - студенткой из Грузии, которая обучается в Житомирском университете по программе обмена.

- Я счастлива, что учусь на социально-психологическом факультете, у которого такие замечательные традиции. За последние 10 лет наши студенты 29 раз становились победителями и призерами Всеукраинских олимпиад и конкурсов

научных работ по психологии. Это ко многому обязывает. Как представительница Грузии мне приятно, что здесь уважают грузинскую психологическую школу Дмитрия Узнадзе. И хотя я еще только первокурсница, но уже написала здесь много друзей, хорошо понимаю украинский язык. Правда, разговаривать еще трудно, но итоговые модульные работы уже пишу на украинском языке. Сегодня я сажаю плакучую иву. Посмотрите, она же напоминает украинский герб Тризуб. Мечтаю по окончании университета, когда это деревце подрастет, взять несколько веточек этой ивы с собой в родной Батуми, чтобы каждый день вспоминать Украину и настоящих друзей, которых она мне подарила.

Искренность, трудолюбие и высокие устремления - все это счастливо объединилось в весенний день посадки студенческой рони - для того, чтобы всегда оставались живыми память и дружба.

Галина ПАЛИВОДА.

